Sifra kandidata:
A jeldlt kéddszadma:

Drzavni izpitni center
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JESENSKI IZPITNI ROK
0SzI VIZSGAIDOSZAK

1

” Osnovna raven
Alapszint

MATEMATIKA

=——— |zpitna pola 1 ==
1. feladatlap

A) Kratke naloge / Révid feladatok
B) Kraj$e strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Ponedeljek, 26. avgust 2024 / 90 minut (30 + 60)
2024. augusztus 26., hetfo / 90 perc (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik).
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zbk: A jelélt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, rajzeszkbzéket
(kérzét és vonalzédt, esetleg haromszéget).
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek sz6lo atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Pri reSevaniju te izpitne pole uporaba raéunala ni dovoljena.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za redevanje je 90 minut. Priporoamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 kraj$ih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
E feladatlap megoldasa soran szamolégép nem alkalmazhatoé.

Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb fels6 sarkaban levé keretbe)!

A feladatlap két részb6l all, az A és a B részbél. A megoldasukra 90 perc all a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbdl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérheté pontszémot is. A

feladatok megoldésakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhat6 standard képletgytjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat
is. Ha tévedett, a leirtat huizza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat

0 ponttal értékeljiik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélie meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékelje az értékeld tanar!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja|a® £4° = (a +5)(a? Tab+b?))|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti « in b ter hipotenuzo ¢. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a« na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja|a® = ca,, b* = cby| = a,1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega

je s= Lngc, plodéina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je r in polmer
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = ig- in|R= Z—b; )

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega je s = M. Tedaj je

njegova ploséina |S =Js(s—a)(s—b)s—0)|

(Plo&éina trikotnika) Naj bodo A(z,, y,), B(z,, y,) in C(zs, y,) tocke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

oglis€i A, Bin C je S:%I(azz —:z:1)(y3 —y1)f(a:3 fx1)(y2 —y1)l .

(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = —4%

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[sin(:v + y) = sinzcosy & coszsiny ‘ {cos(;n +y) = coszcosy Fsinzsiny|

Za poljubna z, y k?\{ + -k keZ} za katera je r+y¢%+~n-k za poljuben k€ Z in

. tanz +tany
- tan{z + —_—
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = TTtanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)
Za poljuben z € R velja|sin® % = 1_%” ,|cos? % = H—Tcom;

T _ _sinz

Zapoljuben z € R\{n+=-2k; L Z} velja tan2 T 1%cosz|

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi a in b (o > 6), njena linearna ekscentriénost je e, njena

2_p2l |8

numerié¢na ekscentri¢nost je <. Tedaj velja & =a
a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos a in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentricnost je e, njena numeriéna ekscentriénost je . Tedaj velja , e=2%|
a

(Parabola) Parabola v ravnini z enacébo y* = 2pz ima goridée v G[ﬂ, O] , enatba premice vodnice

2
dane parabole pa je |z = —% :
(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeti¢nega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom g € R
. o (q" ——1) . . — e
iels, 7T,ceje g =1, m,ceje g=1.

(Limiti) | lim (1+1) — ¢ inlim 3NZ _ 4|

n—00 z—0 X

L |
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Képletek

=

(Kébok bsszege és kiilonbsége) Tetszdleges a, b€ R esetén fennall|a® £1° =(a ﬂ:b)<a2 Fab+ bz) .

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassdgtétel) A deréksz6gii haromszdg befogoi a és b, az

atfogdja c. Az atfogohoz tartozé magasséag v,, az a befogd merbleges vetiilete az atfogora

a, a b befogd merbleges vetiilete az atfogora b,. Ekkor fennall: a® =cay, V> =cby|, |vf =ab|

(A haromszog beirt és koériilirt kérének sugara) A haromszég oldalai a, b és ¢, a félkeriilet

s= %m, a terilete S, az adott hdromszb6g beirt kérének sugara r és az adott
haromszb6g korlilirt kbrének sugara R. Ekkor fennall: |r :g és|R= i—ligc )

(Héron-képlet) A héaromszég oldalai a, b és ¢, afélkerilet s = “T2+C  Exkor a terilete

2
S:\/s(s—a)(s—b)(s—c) .
(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(z,, ;). B(z,, y,) és C(xs, ys) sikbeli pontok. Az A, B

és C csucsu haromszog teriilete: |S = %|(:1:2 — ) (ys — ) — (5 —24) (y, — )|

3
(Gémb) Az r sugart gémb felszine és térfogata|P = 4xr?, V = ‘”TT

(Addiciés tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall
‘sin(a: +y) = sinzcosy + coszsiny

cos(zr +y)=coszcosy Fsinzsiny|.

b

x

Tetszéleges =, y € R\{%—I—ﬂ-k; ke Z}, amelyre v +y = 5

+ -k tetszbleges k€7 és

__ tanz +tany

tanztany = —1, fennéll [tan(z + y) = 1T tanztany |
+

(A félszbgek szogfiiggvényei)

Tetszéleges « € R esetén fennall|sin® £ = =09 | |cog? £ _ 1C0S1 |
A . . 4 A tan£ — &
Tetszéleges « € R\{x + = 2k; k € 2.} esetén fennall tang =2-= "1

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a > b), a linearis excentricitasa e, a numerikus

excentricitasa €. Ekkor fennall: € = a® —b?| [e =£|.
a

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valos féltengelye o, képzetes féltengelye b, a linearis

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa ¢. Ekkor fennall: , 3 :2 .

(Parabola) Az y? = 2pz egyenletii sikbeli parabola G[ﬂ, O] fékuszponttal, az adott parabola

2
vezéregyenesének egyenlete |x = —g .
(Szamtani sorozat) Az (%) szamtani sorozat els6 n elemének dsszege |S, = %(a1 +a,)|

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadost (an) mértani sorozat elsé6 n elemének ésszege

Sn—%,haqi'], és,haa q=1.

lim (1+1) — ¢|és|limSNT _ 4|

n—00 n =0 T

(Hatarértékek)

L
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | “ayisid au afjod oAls A
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kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | “ayisid au afjod oAls A
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

1. Vravnini je dana tocka T'(—1, 2) (gl. sliko). Tocko A dobimo tako, da totko 1" prezrcalimo ¢ez
abscisno os, tocko B pa tako, da tocko T prezrcalimo ¢ez ordinatno os. ZapisSite to¢ki A in B s
koordinatami.

Adott a sikban a T(—1, 2) pont (lasd a képet). Az A pontota T pont abszcisszatengelyre

torténd tiikrézésével, a B pontot pedig a T pont ordinatatengelyre térténd tiikrzésével kapjuk
meg. Irja fel az A és B pontot a koordinataival!

7
|
|
|
|
|
|
|
|

-

___1

-———
|
\
|
|

1
|
\
|

_

(2 tocki/pont)

2. Katero je najvecje dvomestno naravno Stevilo, ki da pri deljenju s 13 ostanek 5?
Melyik az a legnagyobb kétjegyii természetes szam, amely 13-mal elosztva az 5 maradékot adja?

(2 tockilpont)
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3. ReSsite sistem enacb:
Oldja meg az egyenletrendszert!
2r—y=3
—z+3y=-19

4. Resite enatbo 275" =64.
521

Oldja meg a 27> =64 egyenletet!

=

(3 tocke/pont)

(3 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

‘l’ ‘"‘ 11/20 I

5. Dan je algebrski izraz A=z —2z+/y® —4. Izratunajte 4, Seje z=3 in y=2.
Adott az A=z —2x\y> —4 algebrai kifejezés. Szémitsa kiaz A-t ha z =3 és y =2

[ L

M2 4 2 4 01 1 1 M1 1

(2 tocki/pont)

6. V mnozici kompleksnih $tevil resite enaébo 22 —2z+2=0.
Oldja meg az 1* —2z+2 =0 egyenletet a komplex szamok halmazan!

(3 tockelpont)
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7. Teniski dvoboj se je zaCel ob 15.45 in se koncal isti dan ob 19.05. Koliko ur in koliko minut je

trajal dvoboj? ZapiSite odgovor.

A teniszmeccs 15.45-kor kezd6détt, és ugyanazon a napon 19.05-kor ért véget. Hany éras és

hany perces volt a meccs? A valaszt irja le!

8. Tocke 4, Bin C lezijo na grafu funkcije f(z)= 222
xz T —

Zapisite manjkajo¢e koordinate to¢k 4, B in C.
(3:5 + 5) (az — 3)

Az A, B és C pont illeszkedik az f(z)= 22
T xr —

grafikonja az alabbi képen lathaté. irja fel az A, B és C pont hianyzé koordinétéit!

Y A

(3{5 + 5)({E - 3)

A(z,, 0)

.’L'1:

C<O’ 3!1)

Y=

(2 tocki/pont)

. Graf funkcije f je na spodniji sliki.

fliggvény grafikonjara. Az f fiiggvény

(3 tockelpont)

|

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!  V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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juoln au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

7

OBRNITE LIST.
LAPOZZO

juoli au aqozaw ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK
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1.V spodnjih treh vrsticah so zapisani €leni treh aritmeti¢nih zaporedij. V prazne okvirCke zapiSite
manjkajoce Clene teh zaporedij. Na koncu vsake vrstice zapisite diferenco d zaporedja te vrstice.
Az alabbi harom sorban harom szamtani sorozat tagjait irtak fel. Irja be az lires keretekbe a
sorozatok hianyzé tagjait! Minden sor végére irja be a sorban talalhato sorozat d kiilénbségét!

2 5 8 11 D d=| |
-5 D 3 7, 11 .. d=
wl Lol e el ]

(7 tocklpont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

= !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

2.

M 2 4 2 4

111 M

0 5

Izraza z* 4 22° —32° —6z in z* +522 —36 v realnem razstavite na nerazcepne faktorje.

Alakitsa tovabb nem bonthaté tényezG6k szorzatava az «* +2z° —3z2 —62 és z* +522 —36
kifejezéseket a valés szamok halmazan!

(7 tocklpont)
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Dani sta funkciji f(z) =log,z+1 in g(z) = —log, = + 7. Izratunajte preseciste grafa funkcije f z
abscisno osjo in nariSite graf funkcije f. lzraCunajte presecisce grafov funkcij f in g.

Adott az f(z) =log,z+1 és g(z)=—log,z +7 fliggvény. Szamitsa ki az f fiiggvény
metszéspontjat az abszcisszatengellyel, és abrazolja az f fliggvény grafikonjat! Szamitsa ki az f
és g fiiggvény grafikonjanak metszéspontjat!

A
Y

(7 tocklpont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

=
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Najbosta @ in b enotska vektorja v ravnini, ki oklepata kot ¢ = % Pokazite, da sta vektorja
@ +2b in 52 —4b pravokotna.
Legyen @ és b a sik két egységvektora, hajlasszogiik o = % Mutassa meg, hogy az @ + 2b
és 5a —4b vektor meréleges egymasral
(5 toc¢kipont)
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Dana je funkcija f(2) = 2sinz —1. Izradunaite ni¢le funkcije in nariSite njen graf v dani koordinatni
sistem.

Adott az f(z) =2sinz —1 fiiggvény. Szémitsa ki a fiiggvény zérushelyeit, és abrazolja a
grafikonjat a megadott koordinata-rendszerben!

Y 4

(8 tock/pont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

=
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Obok ima obliko kvadratne parabole. Visok je 4 m, pa tudi njegova Sirina ob dnu meri 4 m.
Koliko najve¢ lahko meri v vi§ino zaboj s pravokotnim prerezom in $irino 3 m, da ga bomo lahko
potisnili pod obokom? Glejte sliko.

A boltiv négyzetes parabola alaki. Magassaga 4 m, és az aljan a szélessége is 4 m. Legfeljebb

milyen magassagu lehet az a téglalap keresztmetszet(i doboz, amelynek szélessége 3 m, hogy
azt attolhassuk a boltiv alatt? Nézze meg a képet!

Y i

{
N
N

S

(6 tockipont)
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juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

A

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | “ayisid au afjod oAls A



